
Συναδέλφισσες – συνάδελφοι,

Την ώρα που διεξάγεται το Συνέδριο της 
Ομοσπονδίας μας, μια ακόμα αντιπυρι-
κή περίοδος βρίσκεται σε εξέλιξη με τους 
πυροσβέστες να καλούμαστε να δώσουμε 
για ακόμα μια φορά μάχη με την επιλεκτι-
κή «ανικανότητα» της κυβέρνησης και του 
κράτους. Τα 450.000 στρέμματα καμένων 
δασών το 2024 και τα επιπλέον 500.000 το 
2025, οι εκτεταμένες ζημιές σε λαϊκές κατοι-
κίες, υποδομές κ.λπ., δυστυχώς επιβεβαιώ-
νουν τα αποτελέσματα της απουσίας καθα-
ρισμών δασών και αντιπυρικών ζωνών, του 
απαρχαιωμένου και ασυντήρητου δικτύου 
ηλεκτροδότησης του μόνιμου εμπρηστή 
ΔΕΔΔΗΕ που ναρκοθετούν σταθερά το δύ-
σκολο έργο μας!
Πριν μερικούς μήνες η κυβέρνηση ψήφισε 
έναν ακόμα νόμο για την Πολιτική Προ-
στασία που δεν έλυσε κανένα από τα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουμε τα τελευταία 
6 χρόνια! Για ακόμα ένα καλοκαίρι θα συ-
νεχίσουμε να εργαζόμαστε κάτω από εξα-
ντλητικά ωράρια χωρίς κανένα προγραμ-
ματισμό, με αλλεπάλληλες μετακινήσεις ανά 
την επικράτεια και με ελλιπέστατη διοικητική 
μέριμνα. Συνθήκες που θα οδηγήσουν με 
μαθηματική ακρίβεια σε σοβαρότερους ή 
ελαφρύτερους τραυματισμούς και τροχαία 
ατυχήματα κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας.
Η κατάσταση αυτή έρχεται να προστεθεί σε 
έναν πολύ επιβαρυμένο εργασιακά χειμώνα, 
προκαλώντας ανεπανόρθωτα προβλήματα 
στην σωματική και ψυχική υγεία των πυ-
ροσβεστών. Τα παραδείγματα καρδιαγγει-
ακών, μυοσκελετικών και άλλων σοβαρών 
προβλημάτων υγείας είναι πολλά μεταξύ 
των συναδέλφων μας αφού καλουμαστε με 
ένα μεγάλο μέσο όρο ηλικίας να ανταπεξέλ-
θουμε σε μόνιμη πίεση, χειμώνα – καλοκαίρι. 

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, ο νόμος 
της «Ενεργής Μάχης» μας φορτώνει και τον 
ρόλο του φοροεισπρακτικού μηχανισμού 
αφού ετοιμάζονται να εκχωρήσουν τον 
έλεγχο των καταγγελιών για τα ακαθάριστα 
οικόπεδα στους Πυροσβεστικούς Σταθμούς!

Συναδέλφισσες – συνάδελφοι,
Οι πυροσβέστες δεν ζούμε σε μια δική μας 
γυάλα. Βιώνουμε καθημερινά τα ίδια προ-
βλήματα με τους υπόλοιπους εργαζόμενους, 
με την ακρίβεια σε τρόφιμα και καύσιμα που 
σπάει κόκαλα, με τις τραγικές ελλείψεις στις 
δομές υγείας και εκπαίδευσης, σε όλες τις 
υποδομές. Νιώθουμε τον ίδιο φόβο για μας 
και τις οικογένειές μας απέναντι στην απειλή 
της γενίκευσης του ιμπεριαλιστικού πολέ-
μου, της μεγαλύτερης εμπλοκής της χώρας 
μας σε αυτόν με ευθύνη όλων των αστικών 
κομμάτων.

Οι αλλαγές που ετοιμάζει η κυβέρνηση της 
ΝΔ στο Σύνταγμα σχετικά με την μονιμότη-
τα των δημοσίων υπαλλήλων, η ψήφιση του 
νέου «πειθαρχικού δικαίου» στους δημοσί-
ους υπαλλήλους εντάσσονται στην ανάγκη 
το αστικό κράτος να προσαρμοστεί σε αυ-
τές τις νέες συνθήκες της πολεμικής προετοι-
μασίας που κυριαρχούν και στα υπόλοιπα 
κράτη της ΕΕ. Γι’ αυτό προχωρούν σε μια 
ιδιότυπη «στρατιωτικοποίηση» όλου του δη-
μόσιου τομέα, όπου πλέον θα βασιλεύουν 
το «εντέλλεσαι», οι ΕΔΕ, οι ποινές και κάθε 
φωνή διαμαρτυρίας για τα δίκαια εργαζο-
μένων και λαού θα απειλείται ακόμα και με 
απόλυση. Δεν είναι καθόλου τυχαία ή με-
μονωμένα αυτού του είδους τα περιστατι-
κά. Πώς άλλωστε εξηγείται η πρόβλεψη της 
«Ενεργής Μάχης» για τιμωρητικές μεταθέ-
σεις ή μετακινήσεις των πυροσβεστών μετά 
την επιβολή 3 προστίμων; 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
της Ενωτικής Αγωνιστικής Κίνησης Πυροσβεστών

για το 28ο Συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος (Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.)



Τα επόμενα χρόνια σκοπεύουν να εμπλέ-
ξουν το λαό μας βαθύτερα στους πολέμους 
που φέρνουν οι ιμπεριαλιστικοί ανταγωνι-
σμοί και γι’ αυτό προετοιμάζουν όλα τα «ερ-
γαλεία» που θα τους επιτρέψουν να κατα-
πνίξουν κάθε φωνή που εναντιώνεται στην 
αδικία.
Απέναντι σε αυτή την πραγματικότητα, οι φι-
λοκυβερνητικές πλειοψηφίες της Ομοσπον-
δίας (ΔΑΚΥΠΣ, ΑΕΠΠ, ΠΑΚΠ, ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ) 
προσπαθούν να μας χρυσώσουν το χάπι 
υποστηρίζοντας ότι τάχα «αναγνωρίστηκε 
το επικίνδυνο της εργασίας μας» με το εξευ-
τελιστικό 35ευρω. Ότι «άνοιξε ο δρόμος για 
αποπληρωμή της υπερεργασίας» με την κα-
τάπτυστη αποζημίωση των έξι πρόσθετων 

τον μήνα, το οποίο οι διοικήσεις εφαρμό-
ζουν κατά το δοκούν. Στην ίδια ρότα κινείται 
και η πρόταση νόμου που κατέθεσε η ΔΑ-
ΚΥΠΣ που στην ουσία της ενταφιάζει κάθε 
διεκδίκηση των πυροσβεστών για μέτρα 
υγείας και ασφάλειας, πρόληψη από κάθε 
επαγγελματική ασθένεια που μας απειλεί. Μ’ 
άλλα λόγια, «ντουφεκιές στον αέρα», που 
στοχεύουν να αποπροσανατολίσουν τους 
πυροσβέστες από τους πραγματικούς υπεύ-
θυνους και από τη διεκδίκηση των πραγμα-
τικών αναγκών τους.
Είμαστε εργαζόμενοι που βάζουμε τους εαυ-
τούς μας σε κίνδυνο για την προστασία του 
λαού μας. Δεν ανεχόμαστε να μας συμπερι-
φέρονται σαν αναλώσιμο υλικό! 

Μάης 2026

Απαιτούμε την εξασφάλιση των μέσων και προϋποθέσεων  
που η εποχή μας μπορεί να προσφέρει και παλεύουμε για:
• Άμεση κάλυψη των 4.000 κενών του ΠΣ με επείγουσες προσλήψεις μόνιμων Πυρο-
σβεστών Γενικών Καθηκόντων που θα καλύψουν τις ανάγκες μάχιμων Σταθμών και 
Υπηρεσιών! Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων!
• Εφαρμογή ενός σύγχρονου μισθολογίου με αυξήσεις στους μισθούς, που θα λαμβά-
νει υπόψιν και το σημερινό κόστος ζωής. Την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού 
και σύνταξης. Την εφαρμογή πενθήμερης βδομάδας εργασίας με πλήρη αποζημίωση 
των υπερωριών, των νυχτερινών, των εξαιρέσιμων και αργιών, όπως προβλέπεται για 
όλους τους δημόσιους υπαλλήλους.
• Να καταργηθεί ο αντιλαϊκός νόμος 4662/2020 μαζί με τις τροποποιήσεις της «Ενερ-
γής Μάχης» και η ΚΥΑ για τα ακαθάριστα οικόπεδα. Να πάψει το ξεσπίτωμά μας μέσω 
των διατάξεων περί μεταθέσεων.
• Να προχωρήσει η κυβέρνηση σε πλήρη αποστρατιωτικοποίηση του Πυροσβεστικού 
Σώματος, σε αποχαρακτηρισμό του από σώμα ασφάλειας και μετατροπή του σε πο-
λιτική – διοικητική υπηρεσία στη βάση της εξυπηρέτησης της κοινωνικής αποστολής 
του, με αρμοδιότητες την αντιμετώπιση των πυρκαγιών, των διασώσεων και την πρό-
ληψη και πυροπροστασία. Σε αυτό το πλαίσιο να κατοχυρωθεί και για τους πυροσβέ-
στες το δικαίωμα στην απεργία όπως μπορούν να το ασκούν σήμερα οι συνάδελφοι 
διοικητικοί πολιτικοί υπάλληλοι του Υπουργείου και όλοι οι δημόσιοι υπάλληλοι.
• Να σταματήσουν να διώκονται οι πυροσβέστες που καταγγέλλουν και διαμαρτύρο-
νται για προβλήματα και ελλείψεις στην υπηρεσία τους.
• Να ληφθούν σύγχρονα μέτρα για την προστασία της Υγείας και την Ασφάλεια των 
Πυροσβεστών, επιστημονικά τεκμηριωμένα, και λόγω του καρκινογόνου χαρακτήρα 
του πυροσβεστικού επαγγέλματος. Απαρέγκλιτη εφαρμογή τους στα συμβάντα, ειδικά 
σχετικά με τον μέγιστο χρόνο εργασίας και τον ελάχιστο χρόνο ανάπαυσης. Να λυ-
θούν τα προβλήματα με την ελλιπή μέριμνα των πυροσβεστών που επιχειρούν στα 
συμβάντα και συγκεκριμένα με τη σίτιση, τη διαμονή, την ανάπαυση.
• Να παλέψουμε ενάντια στη συμμετοχή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς πολέ-
μους – Για αποδέσμευση από ΝΑΤΟ και ΕΕ. Καμία εμπλοκή της Υπηρεσίας σε «ασκή-
σεις» που εντάσσονται στα πολεμικά σχέδια ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ.


